

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Ленинская ПОБЕДА

Орган Богородского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся

№ 104 (2985) Воскресенье, 30 августа 1942 г. Цена № 10 коп.

Организуем красные обозы по сдаче зерна государству

Совет Народных Комиссаров Союза ССР и Центральный комитет ВКП(б) в постановлении «Об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов в 1942 году» установили, что вывозка зерна и другой сельскохозяйственной продукции на элеваторы и заготовительные пункты должна начинаться с первого дня уборки. Неуклонно выполняя это указование партии и правительства, многие колхозы нашего района успешно справились с выполнением плана зернопоставок и немало зерна вывезли в счет натураплаты за работы МТС. К числу таких колхозов относятся Прудовский ордена Ленина колхоз «Советская деревня», Комаровский колхоз имени Максима Горького, Великосельский колхоз имени Третьего решающего года пятилетки и другие. В этих колхозах установилась славная традиция: из года в год досрочно расчитываться с государством по обязательным поставкам и по натураплате за работы МТС.

Также успешно выполнили августовский план хлебопоставок Алешковский колхоз «Искра», Лазаревский колхоз «Ленинский завет», Полецко-Дубенский колхоз имени Сталина, Хабарский колхоз «Красный окарь», Солонской колхоз «Крестьянин» и многие другие. Комсомольские организации в колхозах — большая сила. Они могут многое сделать, чтобы ускорить вывозку зерна, чтобы хлеб нового урожая беспрерывным потоком прямо от бункеров комбайнов, с колхозных токов шел на заготовительные пункты. Для этого нужно, в первую очередь, создать в каждом колхозе комсомольско-молодежную транспортную бригаду по вывозке зерна и овощей.

К сожалению, не все поняли насколько важно сейчас, в дни великой отечественной войны, досрочно выполнить обязательства перед государством и полностью обеспечить фронт и страну хлебом, овощами и другими сельскохозяйственными продуктами. Еще немало таких руководителей колхозов, которые совершают серьезную ошибку, полагая, что пока не кончилась уборка с выполнением обязательств перед государством можно не спешить. Только этим можно объяснить, что Алистеевский колхоз (председатель тов. Киселев) выполнил августовский план хлебопоставок всего лишь на 18 проц., Лукинский колхоз (председатель тов. Зайкин) — на 21 проц., Чижковский колхоз (председатель тов. Шадрин) — на 24 проц.

Аккуратное выполнение обязательств перед государством всегда считалось первой запо-

ОТПРАВЛЕН ПЕРВЫЙ КРАСНЫЙ ОБОЗ

САРТАКОВО. (По телефону) Вчера в 12 часов ночи комсомольцы Сартаковского сельсовета отправили на Богородский заготовительный пункт первый комсомольско-молодежный красный обоз из 9 подвод. Комсомольцы повезли для сдачи го-

В НОЧЬ НА 27 АВГУСТА НАШИ САМОЛЕТЫ БОМБАРДИРОВАЛИ ВОЕННО-ПРОМЫШЛЕННЫЕ ОБЪЕКТЫ г. БЕРЛИНА, ДАНЦИГА, КЕНИГСБЕРГА И ДРУГИХ ГОРОДОВ ВОСТОЧНОЙ, СЕВЕРО-ВОСТОЧНОЙ И ЦЕНТРАЛЬНОЙ ГЕРМАНИИ

В ночь на 27 августа группа наших самолетов в сложных метеорологических условиях бомбардировала военно-промышленные объекты г. Берлина, Данцига, Кенигсберга и других городов Восточной, Северо-Восточной Германии.

В результате бомбардировки в Берлине возникло 9 очагов пожара, в Данциге — 9 очагов пожара, в Кенигсберге — 10 очагов пожара, сопровождающиеся взрывами.

В других городах Германии (Штеттин, Штаргарт, Трептов, Фюрстенвальде, Тильзит, Штолын, Шнейдемюль) отмечены большие пожары и взрывы.

Все наши самолеты вернулись на свои базы.

Районная ДОСКА ПОЧЕТА

По представлению райкома ВКП(б) и райисполкома за успешное проведение озимого сева заносятся на районную доску почета:

Каменская МТС (директор тов. Мокрополов В. Г., начальник политотдела тов. Фишман И. Д.), выполнившая план озимого сева на площади 1100 гектаров 25 августа.

Тракторист Каменской МТС тов. Чернов Н. А., засевший 280 гектаров, вместо 90 гектаров по заданию.

Тракторист Каменской МТС тов. Шаманин Н. Г., засевший 150 гектаров, вместо 50 гектаров по заданию.

Сартаковский сельсовет (председатель исполнкома тов. Архипов М. И.), выполнивший план озимого сева на площади 242 гектара 29 августа.

Комаровский колхоз имени Максима Горького (председатель тов. Мухин А. Ф.).

Сартаковский колхоз «Красный путь» (председатель тов. Селиверстов А. П.).

Новонавловский колхоз «Завет Ильича» (председатель тов. Святов М. М.).

Хватковский колхоз «Красный рассвет» (председатель тов. Гурьянов Л. П.).

Крутихинский колхоз «Красный маяк» (председатель тов. Назаров М. А.).

Великосельевский колхоз имени Третьего решающего года пятилетки (председатель тов. Чывков Д. И.).



ТЕЛЕГРАММА

НАРОДНОГО КОМИССАРА ЗЕМЛЕДЕЛИЯ СОЮЗА ССР И ЗАМЕСТИТЕЛЯ НАЧАЛЬНИКА ПОЛИТУПРАВЛЕНИЯ НАРКОМЗЕМА СССР

Горьковская область, Каменская МТС. Директору МТС тов. Мокрополову. Начальнику политотдела тов. Фишману.

Поздравляем коллектив трактористов, комбайнеров, рабочих и служащих МТС с достижением новых производственных успехов в выполнении плана комбайновой уборки и озимого сева.

Выражаем уверенность, что коллектив МТС с четью выполнит взятые обязательства по максимальному перевыполнению колхозами обязательств перед государством, плана сдачи натураплаты за работы МТС, поможет колхозам своевременно поднять зябь и тем самым заложить прочную основу для получения высокого урожая в 1943 году.

Сообщите в Наркомзем и Политуправление лучших передовиков комбайновой уборки для награждения значком «Отличник социалистического сельского хозяйства».

Народный Комиссар Земледелия Союза ССР
БЕНЕДИКТОВ

Заместитель начальника Политуправления
Наркомзема СССР — АНДРЕЕВ.

Ход уборки урожая комбайнами

Сводка о работе комбайнеров на 29 августа 1942 года

Каменская МТС

Фамилия, имя, отчество	Задание	Убрано
1. Вдовин А. М.	122	330
2. Крайнов А. Ф.	122	285
3. Фомичев Б. И.	122	192
4. Гольцов Ф. Г.	122	160
5. Дмитриев В. И.	122	138
6. Ситников А. А.	122	131
7. Щербаков И. Д.	122	131
8. Мокеев Я. К.	122	127
9. Баринов В. А.	122	100
10. Дряхлов Ф. М.	50	95
11. Камаев Н. А.	122	87
12. Черноземов Е. М.	122	67
13. Тютькина А. А.	50	57
14. Писанов Ф. С.	122	56
15. Морозов А. В.	50	56
16. Кокурин П. Г.	122	55
17. Шадрин Л. И.	50	54
18. Таланина А. А.	50	43
19. Постников Л. В.	122	36
20. Бородина З. И.	50	34
Итого:	2000	2249

Хвощевская МТС

Фамилия, имя, отчество	Задание	Убрано
1. Чистяков А. И.	125	210
2. Нуждин С. Л.	100	180
3. Боровиков А. А.	100	130
4. Лаптев С. Ф.	150	130
5. Мордвинкина А.	175	110
6. Баганов А. Н.	80	107
7. Федотов А. В.	140	105
8. Капустина М. Г.	60	103
9. Потапов М. А.	50	95
10. Пестова Н. В.	100	95
11. Игонин В. Т.	100	80
12. Ходалева	100	73
13. Титов В. И.	150	71
14. Попышева Е. И.	80	65
15. Костин Н. П.	60	62
16. Сорокина Г.	100	40
17. Терентьев Л.	100	30
18. Жаворонкова Л.	100	30
19. Савельев В. В.	75	15
20. Пичугова М.	100	15
Итого:	2000	1736

Богородская МТС

Фамилия, имя, отчество	Задание	Убрано
1. Макаров В. Н.	130	188
2. Чижов А. И.	130	160
3. Кузнецов А. Н.	130	140
4. Березин Н. В.	130	125
5. Горюхов А. И.	130	118
6. Карпов В. Н.	100	115
7. Махлонов В. И.	130	96
8. Мальков П. Г.	130	96
9. Нозин А. М.	130	95
10. Сизов А. И.	120	90
11. Доломов З. В.	130	80
12. Еремеева А. В.	70	76
13. Козлов А. И.	120	75
14. Осокин В. Н.	130	70
15. Архипов В. И.	130	60
16. Осипов В. Ф.	100	52
17. Булатов В. С.	130	52
18. Данилова М. И.	100	36
19. Козырина Н. М.	100	30
20. Тараканова А.	70	30
21. Селякова А. Н.	100	25
22. Селякова В. В.	100	12
23. Мокрова	80	5
Итого:	2600	1825

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 28 АВГУСТА

В течение 28 августа наши войска вели бои на окраинах города Ржева, юго-восточнее Клещинской, северо-западнее Сталинграда, северо-восточнее Котельниково, а также в районах Прохладный, Моздок и южнее Краснодара.

На других участках фронта никаких изменений не произошло.

Наши корабли в Черном море потопили подводную лодку противника.

◆ За 27 августа частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено до 25 немецких танков и бронемашин, более 150 автомашин с войсками и грузами, до 40 повозок с боеприпасами, 12 самоходных артиллерийских установок и до батальона пехоты противника.

В районе юго-восточнее Прохладного уничтожена и частью захвачена группа парашютистов-автоматчиков.

◆ Партизанский отряд рабочих-нефтяников под командованием тов. К., организовавшийся в одном из захваченных немецкими районов Северного Кавказа, совершил нападение на обоз противника. Партизаны перебили охрану и захватили повозки с военным имуществом. Группа партизан этого же отряда устроила на дороге засаду и истребила 20 гитлеровцев.

◆ На одном из участков Западного фронта наши войска вели активные боевые действия и заняли ряд населенных пунктов.

Часть, где командиром тов. Щеглов, овладела тремя населенными пунктами. Только в

бою за пункт Г. уничтожено свыше 100 гитлеровцев, захвачено 10 пулеметов, большое количество боеприпасов и военно-го имущества. Танкисты под командованием тов. Бурлыги уничтожили 6 противотанковых орудий, 6 минометов и истребили до роты гитлеровцев. Экипаж танка лейтенанта Исламова и политрука Мягкоголового зашел в тыл отступающим немецким и уничтожил свыше 90 гитлеровцев. На другом участке фронта еще стрелковое подразделение, при поддержке танков, ворвалось в населенный пункт, превращенный противником в сильно укрепленный узел сопротивления.

◆ В районе северо-западнее Сталинграда наши войска вели ожесточенные бои с группировкой противника, прорвавшейся в глубину нашей обороны. Немецкие войска, а также их наемники — итальянцы и румыны, несут огромные потери. Гвардейцы эскадры части за два дня боев отбили многочисленные атаки гитлеровцев, а затем, перейдя в контратаку, выбили врага из одного крупного населенного пункта. В ходе этих боев гвардейцы уничтожили до 2500 солдат и офицеров противника. Особенно большие потери наносят гвардейцы-минометчики и танкисты. Огневыми залпами по скоплению неприятеля минометчики уничтожили 3 артиллерийских и 10 минометных батарей, 12 танков и более 100 автомашин. Разведка эскадры танковой части обнаружила скопление вражеских танков и пехоты. Оцепив лощину, в которой сосредоточился противник, танкисты в ожесточенном бою уничтожили 9 немецких танков и истребили до 300 гитлеровцев.

◆ В районе северо-восточнее Котельниково наши войска отбивали атаки противника. На

одном участке немцам удалось было несколько продвинуться вперед. Однако контратакой немецкий был отброшен. В этом бою уничтожено 4 танка и до двух рот гитлеровцев.

◆ Южнее Краснодара наши части отбили попытки противника прорваться вглубь нашей обороны. Немцы потеряли в этих боях более двух рот пехоты. На другом участке моряки-артиллеристы под командованием тов. Савченко уничтожили 7 немецких танков, 2 артиллерийских батареи и до батальона пехоты противника.

В районе юго-восточнее Прохладного уничтожена и частью захвачена группа парашютистов-автоматчиков.

◆ Партизанский отряд рабочих-нефтяников под командованием тов. К., организовавшийся в одном из захваченных немецкими районов Северного Кавказа, совершил нападение на обоз противника. Партизаны перебили охрану и захватили повозки с военным имуществом. Группа партизан этого же отряда устроила на дороге засаду и истребила 20 гитлеровцев.

◆ Несколько латышских партизанских отрядов в боях с немецкими захватчиками истребили 213 солдат и офицеров противника. Партизанами сожжены танк и захвачены у немцев 8 пулеметов, много винтовок и боеприпасов.

◆ Добровольно славшийся в плен на Западном фронте ефрейтор 548-го полка 328-й немецкой пехотной дивизии Рихард Я. сообщил: «В моей роте насчитывалось 180 человек. Через два дня после начала наступления русских в роте осталось всего лишь 25 человек. Сильный урон нанесла нам русская артиллерия. Всеставшиеся в живых солдаты повесили головы. Они теперь думают только об одном — удастся ли им выйтися живыми из России».

◆ Захваченный в плен младший врач 3-го батальона 507-го полка 292-й немецкой пехотной дивизии Эрих Димель рассказал: «В мае текущего года мне пришлось наблюдать жизнь в лагере русских военнопленных близ гор. Тура (Германия). В лагере были русские военно-пленные, а также гражданские лица, вывезенные из Украины. Положение заключенных можно без преувеличения назвать кошмарным. Они истощены голодом и чрезмерной работой. Среди пленных вспыхнула эпидемия сыпного тифа. Ежедневно в лагере умирало по 8—10 человек. В последнее время всех больных эсесовцы, охранявшие лагерь, расстреливали».

◆ В департаменте Шер (Франция) немецкие оккупанты пытались насилием отправить на работу в Германию 200 рабочих машиностроительного завода. На заводе вспыхнула забастовка протеста. Тогда администрация по приказу гитлеровцев объявила о закрытии завода и лишила всех рабочих продовольственных карточек. Однако угрозой безработицы и голода оккупантам не удалось отправить рабочих в фашистскую Германию.

◆ В районе северо-восточнее Котельниково наши войска отбивали атаки противника. На

Уборка урожая и сев озимых в колхозах района

Сводка райзомотдела на 29 августа 1942 года (в процентах к плану)

Название сельсоветов	Озимые и яровые колосовые			Посевно озимых
	Сжато	Засыпано	Обмолочено	
Алешковский	58,9	89,6	54,1	68,5
Алексеевский	75,5	78,9	34,9	70,1
Алистеевский	84,8	59,5	22,4	57,6
Афанасьевский	73,4	69,8	35,9	71,4
Араповский	84,2	71,9	39,5	70,3
Бочеевский	86,9	71,5	24,6	62,3
Бурцевский	78,9	74,2	31,9	42,8
Букинский	85,3	99,5	48,3	79,6
Гарский	74,5	67,1	58,1	64,2
Дуденевский	71,4	74,8	46,1	70
Демидовский	93,4	83,7	35,3	59,3
Дескинский	70,6	97,9	13,9	53,4
Инютинский	68,2	89,2	34,4	34,8
Каменский	76,8	74,9	40,7	79,9
Лакшинский	75,3	69	29,7	59,1
Оленинский	71,9	78,9	72,2	58,4
Оранский	86,9	99,6	42,8	64
Пантелеевский	82,7	61,9	34,8	79,6
Сартаковский	92,7	72,8	50,6	91,3
Сухоблюдинский	85,8	96	42,2	83,6
Теряевский	72,2	90,9	29,3	52,3
Шапкинский	68,3	77,2	35,1	65
Шаргольский	88,4	88,6	34,2	63,4
Шварихинский	85,6	75,8	21,1	55
Шумиловский	82,2	79,9	65,6	84,6
Хвощевский	83,3	82,7	48,7	83,3
Итого:	79,4	89,9	35,3	65

Из публикуемой ниже сводки видно, что темпы уборки, скирдования и обмолота хлебов в большинстве сельсоветов района крайне неудовлетворительны. Особенно отстает с уборкой колхозы Алешковского, Инютинского и Шапкинского сельсоветов, убравшие всего лишь от 58 до 70 процентов.

Руководители отстающих колхозов должны понять, что каждый упущеный сейчас день влечет за собой большие потери урожая. Поэтому зерновых и бобовых культур необходимо завершить в ближайшие дни.

Сводка показывает большой разрыв между косовицей, скирдование и обмолотом хлебов.

Нужно решительно покончить с этим серьезным недостатком. Чтобы избежать потерь, не следует допускать никакого разрыва между уборкой, скирдование и обмолотом.

Наряду с уборкой урожая необходимо обеспечить своеевременное проведение озимого сева. Однако в Инютинском и Бурцевском сельсоветах севом решили не спешить. Здесь план выполнен меньше, чем наполовину.

Сев озимых необходимо закончить в ближайшие два дня. Каждый колхоз должен считать делом чести не только выполнить, но и перевыполнить план озимого сева не менее, как на 10—15 процентов

Дзержинский химический техникум имени Красной Армии продолжает набор студентов на 1942—43 учебный год

Техникум готовит технико-технологов и техников-механиков. Срок обучения 3½ года.

В техникум принимаются лица обоего пола в возрасте от 15 до 30 лет.

Окончившие неполные средние школы (семилетки) в 1941—1942 гг. с отметками «отлично» и «хорошо» принимаются в техникум без приемных испытаний

Лица, окончившие 9 и 10 классов средней школы, принимаются на 2-й курс техникума без приемных экзаменов.

Лица, славшиеся экзаменом за 7 классов средней школы или окончившие школы-семилетки в 1941—1942 гг. с отметками ниже чем «отлично» и «хорошо» принимаются в техникум без приемных испытаний только в случае наличия свободных мест.

Приемные испытания проводятся по программам 7-ми классов средней школы по русскому языку, математике и конституции СССР.

Заявления о зачислении в техникум подавать на имя директора с приложением: автобиографии, свидетельства об образовании, свидетельства о рождении, справки о состоянии здоровья и 4 фотокарточки.

Приемные экзамены будут проходить с 20 по 28 августа.

Лица возвратившиеся из Красной Армии и Военно-Морского Флота после ранения, контузии или болезни, а также студенты-иждивенцы рядового и младшего начальствующего состава от платы за обучение освобождаются.

Все студенты — отличники, учёбы обеспечиваются стипендиями. На стипендию зачисляются также студенты-участники отечественной войны.

При техникуме имеется хорошая столовая, хорошее общежитие, хорошо оборудованные лаборатории и учебные кабинеты.

ДИРЕКЦИЯ.

За границей

МЕЖДУНАРОДНЫЙ СЕЗД СТУДЕНТОВ В ВАШИНГТОНЕ

ВАШИНГТОН. Международная студенческая организация «Интернейшнл студент сервис» ведет в настоящее время подготовку к международному съезду студентов, который состоится в Вашингтоне 2—5 сентября. Для участия в съезде приглашено 300 делегатов студенческих организаций США, Канады, Европы, латино-американских стран и Азии.

Съезд должен обсудить вопросы о роли студентов в обеспечении победы в войне, а также о влиянии студенчества на послевоенную перестройку мира. В повестку дня съезда включены выступления видных деятелей, в том числе вице-президента США Уоллеса, супруги президента Элеоноры Рузвельт и др.

В съезде примут участие три советских делегата, представляющие советское студенчество: студент Ленинградского горного института Чечилиев, студент Московского института истории, философии и литературы Красавченко и аспирантка Киевского института истории Людмила Павличенко. Все они являются активными участниками отечественной войны с самого ее начала. Чечилиеву за отвагу и геройство, проявленные в боях, присвоено звание Героя Советского Союза и звание старшего лейтенанта. Студент Красавченко проявил себя как боевой организатор молодежи на строительстве укреплений, участвовал в боях с немецкими оккупантами и в рейдах по их тылам. Людмила Павличенко известна своим участием в обороне Одессы и Севастополя, является прославленным снайпером, награждена орденом Ленина и медалью «За боевые заслуги»; ей присвоено звание младшего лейтенанта.

(ТАСС).

Снятие запрета с газеты «Дейли Уоркер»

ЛОНДОН. Министр внутренних дел и внутренней безопасности Моррисон отменил запрещение выхода в свет газеты «Дейли Уоркер» и журнала «Уик», наложенное в январе 1941 года.

(ТАСС).

Ответ. редактор А. Н. ЛОГУНОВ

Заготконторе райпотребсоюза

ТРЕБУЮТСЯ

товаровед и заведующий складом по приемке сухих овощей.

Обращаться: улица Ленина, 95, телефон № 15.

Фабрике им. Карла Маркса

ТРЕБУЮТСЯ

рабочие разных квалификаций, ученики на токарные и слесарные работы и рабочие на подсобное хозяйство.